

LAS TERNERAS EN MADRID

Léanlo nuestros ganaderos.

Interesa mucho a los ganaderos montañeses una nota que acabamos de leer en el "Boletín de Asociación general de Ganaderos". Según esa nota, ha sido trasladado al nuevo Matadero de Madrid el mercado de terneras y anteriormente lo fué el sacrificio, que durante los primeros días se realizó con algunas deficiencias, que ya han sido corregidas en parte.

El régimen aprobado por el Ayuntamiento de municipalización de los despojos y cueros no ha sido implantado y, por tanto, los despojos de las terneras que se sacrifican continúan los contratistas particulares retirándolos.

El sacrificio se sigue haciendo por la mañana y el mercado por la tarde y como todo se hace en el mismo recinto, se tiene la ventaja de que las terneras se sacrifican y pueden venderse en el día.

Se ha suprimido las antiguas romas particulares de los asentadores que han sido sustituidas por las básculas automáticas oficiales.

La Asociación general de Ganaderos, que tiene montado el servicio de recepción y venta, vende directamente a los tabajeros, liquidando con la mayor brevedad las remesas a los ganaderos.

Para remitir esta clase de ganado, si se trata de reses degolladas, hasta con avisar con veinticuatro horas de anticipación la remesa, remitiendo en tiempo oportuno el talón del ferrocarril correspondiente y facturando a nombre de esta Asociación.

Tratándose de ganado vivo debe avisarse también el envío con un día de antelación y el día del embarque avisar por telégrafo la salida del ganado de la estación. La consignación, naturalmente, debe hacerse a nuestro nombre. Debe tenerse en cuenta que en un vagón-cuadra pueden colocarse de 35 a 45 terneras.

Es muy importante que los ganaderos tengan en cuenta que todos los gastos que tiene esta clase de ganado los paga él y que éstos son:

Las reses que son enviadas muertas, 44 céntimos kilo por derechos de consumo, deducido del importe que resulte el 10 por 100 por lo que pudiera pesar el cuero; una peseta de mercado, 1.25 por acarreo y mozos, 2.50 pesetas por asiento y el 1 por 100 por deducción de calderilla.

Las reses que son sacrificadas en Madrid pagan cuarenta céntimos por kilo por derechos de consumo de la carne, deducido el 15 por 100; una peseta por derechos de consumo del despojo; 4.75 por degüello de la res; dos pesetas por asiento, y el 1 por 100 de deducción de calderilla.

Ungüento Cadum para el Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millones de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, furúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos cortaduras, quemaduras, etc.

LAS CATASTROFES DEL AIRE

¿Cómo se perdió el "Dixmude"?

Durante muchos días ha continuado envuelta en el misterio la causa de la pérdida del dirigible francés "Dixmude". Se ha hecho muchas conjeturas, muchas suposiciones, mas no se ha podido salir de la incertidumbre. Un diario parisién ha enviado a un redactor a Tolón y este periodista le comunica que una operación dolorosa, pero muy necesaria, tanto que se debe felicitar a la Marina por haberla ordenado, ha contribuido poderosamente a explicar las condiciones en que se ha producido la catástrofe del "Dixmude".

Ha sido practicada la autopsia del cadáver del comandante Plessis de Grenadan, con el consentimiento del padre y de la esposa del heroico oficial, quienes después de haber dado, en el curso de su desgracia, el ejemplo de un admirable estoicismo, no han vacilado en someter al cuerpo del mártir al escánelo, con la esperanza de que el estudio de los mortales despojos contribuyese a aclarar la historia del drama y pudiese servir de enseñanza a quienes están dispuestos a reemplazar al que murió heroicamente "en el campo del honor".

La autopsia ha confirmado plenamente una de las versiones más generalmente admitidas. Se cree ya que el dirigible, en plena acción de defensa contra la tempestad, fué incendiado por el rayo, y que con su barquilla, en su puesto de comandante, el oficial cayó al mar, sin haber sido lanzado fuera de aquélla, como se suponía. Al

Teatro Pereda
COMPANIA DE RICARDO PUGA
Hoy, Jueves, 10 de enero de 1924
TARDE: A las 6 1.º DE ABONO
La tragedia grotesca en tres actos y en prosa, original de Carlos Arniches, titulada
La locura de don Juan
NOCHE: A las 10 y 1/4 en punto
:: La locura ::
de don Juan

atravesar rápidamente el aire murió el comandante del "Dixmude". Su corazón, que estálló de esta casi completa certidumbre. Todos los miembros del oficial aparecieron rotos por diversos sitios y su rostro estaba descolorido, a consecuencia de la terrible comprensión que sufrió el cuerpo entre el agua y la velocidad de un bólido, y los diferentes cordajes de acero, contra los cuales, por efecto del choque, se estrelló. Habiéndole perforado el pecho, un pedazo de plancha de la barquilla ha sido hallada profundamente incrustada en las carnes del infortunado comandante, sea por la ruptura de los cables o sea porque, para poder mandar, Plessis de Grenadan había dejado abierta la ventana de su barquilla. El cadáver del infortunado fué lanzado fuera de ésta por la violencia del choque. Esta es una deducción generalmente aceptada.

En cuanto a las otras barquillas, cerradas por orden, a causa del mal tiempo, todas ellas deben de contener aún los restos de la tripulación. Una personalidad muy competente en aeronáutica cree que las barquillas han podido caer aisladamente, como ocurrió durante la guerra a muchos zepelines incendiados.

El comandante del "Dixmude" no había oultado que tenía mucho a tempestad, tanto más cuanto que, por consecuencia de las pérdidas de gas de los "ballonnets", en los que el hidrógeno era poco a poco reemplazado por el aire, una mezcla explosiva se formó en el interior del dirigible, al contrario de los esféricos, cuya envoltura los hacía malos conductores de la electricidad, pero que no estaban menos expuestos a los efectos del rayo, a causa de la diferencia de potencial entre las nubes exteriores y el gas interno.

La armadura del "Dixmude" le hacía buen conductor de la electricidad. Por consecuencia, encontrándose en una nube cargada de fluido, el dirigible se ponía a la misma potencia. Pero no hay que olvidar que el dirigible tenía doscientos veintiséis metros de longitud y que en la tempestad se desplazaba a una velocidad enorme. Bastaba salir de una nube cargada de una cierta electricidad y penetrar en otra de una potencia diferente para que entre esta nueva nube y la punta del crucero aéreo se produjese una chispa eléctrica.

Y por efecto de esta descarga, el dirigible se habrá incendiado en el aire, hasta llegar a romper las jarcas de las barquillas, o habrá estallado si, por pérdidas de gas sufridas por sus "ballonnets" permitieron que se formase por la entrada del aire, una mezcla explosiva.

Una mujer electrocutada.

En el inmediato pueblo de San Román ocurrió en la mañana de ayer una dolorosa desgracia, de la que resultó víctima una mujer llamada Laureana García, esposa del alguacil del Juzgado del Este, don Marcelino Pérez.

Al consecuencia del desprendimiento de un cable de alta tensión, en el pueblo de Corbán, y que fué a caer sobre los hilos que suministran el fluido a aquella comarca, se incendiaron las instalaciones eléctricas de algunas viviendas.

En la casa de Laureana García se iluminaron súbitamente las bombillas. Al ir dicha mujer a cerrar el interruptor, sorprendida de que se hubieran encendido las luces sin que nadie hubiera tocado en ellas, sufrió una terrible descarga eléctrica que la derribó al suelo, saltando al mismo tiempo con gran violencia la tapa del aparato.

Cuando acudieron en su auxilio observaron que la infeliz mujer había perecido electrocutada.

De la desgracia se dió cuenta al Juzgado de guardia, que lo era el del Oeste, el cual ordenó el levantamiento del cadáver e instruyó las oportunas diligencias.

El doloroso suceso causó honda impresión entre el vecindario de San Román, donde la víctima era muy estimada.

Notas deportivas.

RETOS Y CONVOCATORIAS
Se convoca a todos los jugadores del Club Deportivo Montañés para una junta que se celebrará hoy, día 10, a las siete de la tarde, en el sitio de costumbre.

El Monte Sport convoca a junta general para el jueves, 10 del actual, y hora de las siete de la noche, en el local de la Casa Concejo; la directiva se reunirá media hora antes.

La Integral F. C. reta al Estrella Sport para jugar un partido el próximo domingo, a las tres, en los campos de los Arenales.

Ricardo Pelayo Guilarte
MEDICO ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 4.
Atarazanas, 10, 2.º, derecha.—Tel. 656.

Teatro Pereda
COMPANIA DE RICARDO PUGA
Hoy, Jueves, 10 de enero de 1924
TARDE: A las 6 1.º DE ABONO
La tragedia grotesca en tres actos y en prosa, original de Carlos Arniches, titulada
La locura de don Juan
NOCHE: A las 10 y 1/4 en punto
:: La locura ::
de don Juan
UN SORTEO
El domingo se celebrará el sorteo de premios en metálico de la Caja de Ahorros de la Sucursal del Banco Mercantil.
EL CORRESPONSAL
9 enero de 1924.

Teatros y Salones

DEBUT DE LA COMPANIA DE PUGA.

Anoche debutó la compañía de Ricardo Puga con el estreno de la tragedia grotesca de Carlos Arniches "La locura de don Juan".

La obra gustó y fué aplaudida, haciéndose levantar el telón en todos los finales de acto.

Arniches ha vaciado su nueva producción escénica en los mismos moldes que le sirvieron para su aplaudida y elogiada farsa grotesca "Es mi hombre"; pero la reproducción es notablemente inferior al original, desde todos los puntos de vista.

No hay duda que en el autor de "La locura de don Juan" hay una formidable cantidad de autor cómico. Es posible que tenga él sólo más gracia que dos ó tres comediógrafos juntos, y, desde luego, puede afirmarse que en el manejo de los resortes de la risa no le supera nadie; como no le aventaja ninguno en habilidad para mezclar ponderadamente la nota sentimental y la nota cómica, logrando que se contengan en la carecajada que arranca un chiste oportuno, las lágrimas que ha hecho asomar a los ojos de los espectadores un bien preparado efecto dramático.

Pero se copia demasiado a sí mismo. Sus personajes están calcados unos de otros, y por eso cuando—como ahora ocurre—se estrenan con escasa diferencia de tiempo dos obras con asunto semejante, en la última aparecen, agrandados, todos los defectos de la anterior, y la inferioridad se muestra muy patente.

Quizás sea Arniches el comediógrafo, de entre los de fama, que más necesite renovar los asuntos de sus obras; tanto porque carece en absoluto de esa galanura de estilo que tanto embellece los diálogos de los Quintero—Arniches es brusco, tosco y un poco seco—como porque no toma sus tipos, de la realidad, sino del teatro.

El público rió y aplaudió "La locura de don Juan"—siempre es el más contentadizo el público que sólo pretende reírse—pero la obra no durará mucho en los carteles.

A excepción del protagonista—un tipo cómico que encarnó, Ricardo Puga—no hay en la obra personajes de mucho relieve y que se presten al lucimiento de los actores.

Sin embargo, la interpretación fué aceptable en conjunto, distinguiéndose Celia Ortiz, en un personaje de segundo plano.

La mayor parte de los intérpretes de la obra de anoche son desconocidos para nuestro público. Parecía la función de ayer la de presentación de una Compañía nueva.

LAS CASAS BARATAS DE "LA TIERRUCA"

ENTREGA DE EDIFICIOS
Uno de estos días, con las formalidades de rigor, los contratistas de la colonia de casas baratas "La Tierrauca", harán entrega a esta Cooperativa del primer grupo de ocho hoteles familiares, construidos por ésta en sus extensos terrenos de la calle del Monte.

En honor a la directiva, que preside nuestro particular amigo don Lorenzo González, debemos hacer constar que "La Tierrauca" es la única cooperativa de cuantas en Santander se han constituido, que han logrado, a fuerza de constancia y de entusiasmo, llevar a la realidad la solución de uno de los más graves problemas que afectan a las familias de las clases media y obrera.

En los terrenos de referida Cooperativa se están construyendo, además de los ocho hoteles que en breve se sortearán entre las familias cooperadoras, otros dos grupos de doble vivienda cada uno, y no tardarán en comenzarse los demás hoteles, hasta completar el número de trece viviendas dobles, que figuran en los proyectos de "La Tierrauca".

Elogios sólo merecen los directivos de esta Cooperativa por su entusiasta labor en pro de la construcción de la colonia de la calle del Monte.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sociedad de Obreros y Obreras Paqueras.—Celebrará junta general ordinaria esta noche, a las siete y media, en su domicilio social.

MINAS REGISTRABLES

Por la primera autoridad de la provincia han sido declaradas caducadas y franco registrables los terrenos de las siguientes minas:

"La Sorpresa", en Campó de Yugo, 25 pertenencias de mineral de urba.

"Arán", en San Felices de Buelna y Torrelavega, 37 pertenencias de mineral de hulla.

"La Florida", en Ramales y Rasiños, 48 pertenencias de mineral de hierro.

"La Esperanza", en Rasines, 20 pertenencias de mineral de zinc.

"Victorina", en Corvera, 20 pertenencias de mineral de pizarras bituminosas.

"Luisa", en Santurde de Toranzo, 20 pertenencias de rocas bituminosas.

JESÚS MATA

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
RAYOS X.—DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especialidad.
Consulta: 11 1/2 a 1 y 3 a 4 y media
Marcelino de Sautuola, 2.º decha.

Notas locales.

EL DIA

El huracán que descargó sobre la ciudad en la noche última y durante el día de ayer ofreció un soberano espectáculo a los santanderinos y causó enormes e importantes destrozos en los principales lugares de la población.

Se comentó con verdadera acritud y sentimiento el suceso que ayer tuvo tan trágico fin con el fallecimiento de la desventurada joven, y la noticia de su muerte, al conocerse y divulgarse, produjo hondo dolor.

Hubo extraordinaria animación en el palacio municipal. Se celebraron tres sesiones seguidas, y ello nos permitió volver a ver reunidos a los concejales del antiguo régimen, entre los cuales, como es sabido, figuraban personas honorabilísimas y de indiscutible prestigio moral.

Terminó haciéndonos entrega de la acostumbrada nota oficiosa de movimiento de fondos, que en otro lugar publicamos.
INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL
Los periodistas fuimos recibidos anoche, como de costumbre, por el ayudante del gobernador interino.

Este nos dijo que el coronel Bosch había asistido, por la tarde, a la conducción del cadáver del capitán de Infantería don Luis Belmonte Villoria, habiendo presidido el duelo, en compañía de los familiares del difunto militar.

—Por infracción del reglamento de automóviles, fueron multados los señores don Jesús Castillo y el conductor del "M.—1.224".

Refiriéndonos a La Caridad, nos dijo el señor Pellón que doña Pilar Cortiguera, viuda de Solís, y doña Carmen del Campo y Fernández, de Lontoria, habían aumentado la suscripción anual para la Asociación en 75 y 50 pesetas respectivamente.

También nos dijo que se habían inscripto los establecimientos siguientes: "La Mundial", con 60 pesetas; y que los cafés "Ancora", "Español" y "Royalty", habían también prometido su mensualidad, aunque no han determinado la cantidad.

—Nos notificó el señor Pellón que el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Tudanca habían ingresado en la cárcel sin fianza, a causa de la visita de inspección que giró a aquel Ayuntamiento el delegado gubernativo.

También nos dijo que se había ordenado la inspección en el Ayuntamiento de Hazas en Cesto.

—Terminó diciéndonos el señor Pellón, respecto a la llegada del nuevo gobernador, que aún no la conocía oficialmente.

Un incendio.
Anoche, próximamente a las nueve y media, se declaró un incendio en la casa número 19 de la calle de Castelar.

Inmediatamente se dió aviso a los parques de bomberos, acudiendo rápidamente los de ambos Cuerpos, al mando, los municipales, de su competente jefe don José Cabrillo, con el material de extinción, comenzando seguidamente a combatir el fuego.

Este se había iniciado en el chimenea, haciendo presa en el enyugado, quemándose algunas vigas del tejado.

El siniestro fué sofocado en pocos momentos.

Al lugar del suceso acudieron el alcalde, el presidente de la Comisión de Policía y otros concejales.

También acudieron el jefe de la Guardia municipal, señor Muñiz, y guardias municipales y de Seguridad.

UN BANDO DEL ALCALDE AL VECINDARIO.

El alcalde-presidente del Ayuntamiento ha hecho fijar el siguiente bando en los sitios de costumbre:

"Hago saber:
Que constituida la delegación designada por el señor gobernador civil de la provincia y formada por los señores don Enrique Menéndez, teniente coronel; don Alberto Guerrero García, capitán, y don José Sánchez Ramos, teniente, para practicar una inspección en este excelentísimo Ayuntamiento, cuantas personas lo desean podrán contribuir a la acción fiscalizadora de los señores delegados, los cuales recibirán las denuncias que tengan a bien formular los vecinos, ya sean contra esta Corporación, ya contra sus predecesoras, siempre que lo hagan por escrito, en forma concisa, se referan exclusivamente a asuntos administrativos, concretos y determinados, y estén firmados por el denunciante, con indicación del domicilio y de cuantos pormenores puedan contribuir a dar la máxima garantía de verdad a las denuncias.

Estas deberán ser remitidos, durante el plazo de cinco días, que serán contados a partir de esta fecha, a la Zona de Reclutamiento, instalada en la calle de Santa Clara, número 7, advirtiéndose que no tendrán efecto alguno de no ajustarse a las condiciones indicadas."

UNA CURIOSA ESTADISTICA
Se ha hecho pública una curiosa estadística de la Bolsa Municipal del Trabajo, de la que es director don Carlos Valle. Es una estadística-resumen de las demandas, ofertas y colocaciones en el año 1923.

Las demandas de trabajo han sido 232; las ofertas patronales han sido 114, y se han colocado 94 personas de ambos sexos.

Estas han correspondido a las siguientes profesiones: Ramo de construcción, 16; hierro y acero, siete; metales, siete; mecánica eléctrica, dos; calzado y cueros, dos; comercio, nueve; automóviles, dos; oficinas, nueve; mecanografía, cinco; mozos de almacén, dos; camareros, dos; chicos para recados, seis; porterías, tres, y varios, 22.

En la actualidad se necesita un profesor de primera enseñanza y se hallan a disposición de los patronos: un corresponsal-mecanógrafo, con conocimientos de francés y asuntos comerciales en general; un

no para oficina; un almacenero; un carretero; dos jóvenes para dependencias de comercio ó cajeras, y una mecanógrafa.

HABLANDO CON EL ALCALDE
Después de terminadas las sesiones, conversamos ayer los reporteros con el alcalde.

Este hizo grandes elogios de las ideas expuestas por el ex concejal don Rufino Pelayo desde la tribuna de los espontáneos.

Recordando sus denuncias sobre el mal hablar, dijo que se proponía publicar un bando ordenando a sus agentes que reprimiesen severamente toda manifestación de incultura, especialmente la blasfemia.

Añadió el alcalde que había presidido la acostumbrada reunión llamada "de quintas" y en la que se habían cumplimentado cuantos preceptos señala la ley.

Terminó haciéndonos entrega de la acostumbrada nota oficiosa de movimiento de fondos, que en otro lugar publicamos.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Los periodistas fuimos recibidos anoche, como de costumbre, por el ayudante del gobernador interino.

Este nos dijo que el coronel Bosch había asistido, por la tarde, a la conducción del cadáver del capitán de Infantería don Luis Belmonte Villoria, habiendo presidido el duelo, en compañía de los familiares del difunto militar.

—Por infracción del reglamento de automóviles, fueron multados los señores don Jesús Castillo y el conductor del "M.—1.224".

Refiriéndonos a La Caridad, nos dijo el señor Pellón que doña Pilar Cortiguera, viuda de Solís, y doña Carmen del Campo y Fernández, de Lontoria, habían aumentado la suscripción anual para la Asociación en 75 y 50 pesetas respectivamente.

También nos dijo que se habían inscripto los establecimientos siguientes: "La Mundial", con 60 pesetas; y que los cafés "Ancora", "Español" y "Royalty", habían también prometido su mensualidad, aunque no han determinado la cantidad.

—Nos notificó el señor Pellón que el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Tudanca habían ingresado en la cárcel sin fianza, a causa de la visita de inspección que giró a aquel Ayuntamiento el delegado gubernativo.

También nos dijo que se había ordenado la inspección en el Ayuntamiento de Hazas en Cesto.

—Terminó diciéndonos el señor Pellón, respecto a la llegada del nuevo gobernador, que aún no la conocía oficialmente.

Un incendio.

Anoche, próximamente a las nueve y media, se declaró un incendio en la casa número 19 de la calle de Castelar.

Inmediatamente se dió aviso a los parques de bomberos, acudiendo rápidamente los de ambos Cuerpos, al mando, los municipales, de su competente jefe don José Cabrillo, con el material de extinción, comenzando seguidamente a combatir el fuego.

Este se había iniciado en el chimenea, haciendo presa en el enyugado, quemándose algunas vigas del tejado.

El siniestro fué sofocado en pocos momentos.

Al lugar del suceso acudieron el alcalde, el presidente de la Comisión de Policía y otros concejales.

También acudieron el jefe de la Guardia municipal, señor Muñiz, y guardias municipales y de Seguridad.

LAS NOTICIAS

FRICCION CEREO cura reumatismo y toda clase dolores, Farmacias.

LA CARIDAD DE SANTANDER
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 677.

Transeuntes que han recibido albergue, 32.

Recogidos por pedir en la vía pública, 16.

Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

Unos 140.000 tubos diarios de

Chlorodont

fabrica el Laboratorio Leo, de Dresde, lo que es una prueba evidente de la fama mundial que goza el producto.

Comprad los tubos y rechazad los tubos viejos no esmaltados.

Para la anemia, el cloro-licor LAPRADO
El mejor y más agradable de los ferruginos.

ROMANEO
Reses sacrificadas ayer en el Matadero municipal:

Mayores, 28; menores, 20; con un peso total de 6.442 kilos.

Corderos, 6; kilos 890.

Corderos y cabritos, 41; kilos 160.

Guisar con aceite de oliva purificado de la fábrica LA EXCLUSIVA. Substitute a la manteca. Único en su clase. Pídase en todos los establecimientos. Por mayor, Santa Lucía, S. A.—SANTANDER.

ROBO EN UN ESTABLECIMIENTO
En el establecimiento que en Hazas de Cesto posee don Evaristo Pazos se cometió un robo durante la noche del 4 al 5 del actual.

Para penetrar en el local, el ladrón violentó la puerta, que ofreció poca resistencia, y una vez dentro del establecimiento, se apoderó de una lata de chorizos, tres kilos de turrón, medio kilo de salchichón, 22 pares de medias y seis pesetas en calderilla.

Se cree que el autor del robo es un

sujeito que se dice pañero, para cuya detención se han dado las órdenes oportunas.

Santiago García Quintanilla

Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones.
Consulta de 11 a 1.—Becudo, 1.º izqda.

POR PEGAR A UNA MUJER
En el pueblo de Ledantes, Ayuntamiento de Liébana, ha sido denunciado por la Guardia civil el individuo Gregorio Peña Bedoya, por haber agredido con un palo a su vecina Juana Pardo Viana, causándole contusiones en la cabeza y en el cuerpo.

Luis Ruiz Zorrilla Médico

Especialista en garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7.
Méndez Núñez, núm. 13.—Teléfono 6-37

CHOQUE DE VEHICULOS

En la esquina de la calle de Hernán Cortés y de Sautuola chocaron ayer los automóviles 690, de esta matrícula, y 1.224 M., resultando ambos vehículos con desperfectos.

También ocurrió un choque en la calle de Atarazanas entre un tranvía y un automóvil.

En ninguno de estos accidentes hubo que lamentar desgracias personales.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo, 12 a 2 y 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero.

CASA DE SOCORRO

Asistidos ayer:
Lorenzo Ruiz Pablo, de sesenta y seis años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Valeriana Romero Albasas, de treinta años, de extracción de una espina de la garganta.

Angel Ruiz-Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS
CIRUGIA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 tarde.
Plaza Vieja, 2.—Teléfono 20-56.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Distrito del Este
Nacimientos: varones, ninguno; hembras, una.

Matrimonios: uno.
Defunciones: Luis Belmonte Villoria, treinta y seis años.—Carbal, 5.

Distrito del Oeste
Nacimientos: varones, uno; hembras, ninguna.

Matrimonios: uno.
Defunciones: Jacinto Manrique Alvarez, setenta y nueve años.

Luis González Alonso, dieciocho meses.

Gabriel García Hernández, cincuenta y cuatro años.

Práxedes Martín Morato, sesenta años.

Dr. VAZQUEZ ANDIANDE

RAYOS X.—DIATERMIA
GINECOLOGIA.—PARTOS
Medicina y cirugía de esta especialidad
Consulta de 11 a 4.—San Francisco, 21, primero. Teléfono 10-31.

POR LESIONES

La Guardia civil de Suances ha detenido a los jóvenes de dicha localidad José Otero Ruiz, José Palazuelos y Luis Cacho Cuevas, acusados de haber causado lesiones leves a su vecino Angel Fernández Rigor, de cuarenta y ocho años de edad, casado.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Doctor Ortiz Villota

Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X.—Consulta diaria de 11 1/2 a 1
VELASCO, 5, SEGUNDO

CORAL DE SANTANDER

En vista de las solicitudes que diariamente recibimos expresando el deseo de inscribirse en nuestra sección de Solfeo, y a fin de corresponder con dichos solicitantes y demás que deseándolo no lo hayan solicitado, a partir de esta

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

SE HA REUNIDO EL DIRECTORIO

El Instituto de Reformas Sociales discute el anteproyecto del Contrato de Trabajo.

El Gobierno mejicano cierra al tráfico marítimo algunos puertos.

LA REUNION DEL DIRECTORIO
A las siete de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia, asistiendo también a la reunión el subsecretario del ministerio de la Guerra.

La reunión terminó a las ocho y media de la noche, no facilitándose nota oficial de lo tratado.

Tampoco los generales hicieron manifestación alguna a los periodistas.

LA REGLAMENTACION DEL TRABAJO

En el Instituto de Reformas Sociales comenzó la discusión del anteproyecto de ley sobre el contrato de trabajo.

La discusión comenzó por la sección cuarta, capítulo segundo, que se refiere a la reglamentación del trabajo en las fábricas y talleres.

Los patronos se opusieron a su aceptación, siendo aprobada en votación nominal.

También se aprobó el artículo 35, que hace referencia al establecimiento obligatorio del reglamento de trabajo.

Después se discutió el artículo 36, que trata de la facultad del Instituto de Reformas Sociales para formular la reglamentación cuando haya disparidad entre patronos y obreros.

La reunión se suspendió para continuarla mañana.

CONTINUAN LAS AMORTIZACIONES

En el Cuerpo de Telégrafos han sido amortizadas: una plaza de jefe de sección de tercera clase, dotada con 6.000 pesetas; otra de oficial primero, con 5.000, y otra de oficial tercero, con 3.000. Con estas amortizaciones la suma total de las realizadas en el personal del Cuerpo se eleva a 410.000 pesetas.

LA COMISION DE PESCADORES

Dicha Comisión, que iba presidida por el alcalde, pidió al marqués de Magaz que se les exima de pagar la patente por venta de vino, porque, según los comisionados, lo que satisfacen por la patente importa más que los caldos que venden en un año.

LOS PUERTOS DE MEXICO

La "Gaceta" publica una disposición del Gobierno mejicano dando cuenta de que han sido cerrados al tráfico marítimo los puertos de Veracruz, Tuxpan, Acapulco y otros.

Por esta causa las mercancías deberán ser desembarcadas en Tampico, considerándose como contrabando de guerra los buques que entren en los puertos cerrados.

DE MARRUECOS

Larache.—Han salido con destino a Ceuta, desde donde embarcarán para la península, tres capitanes, cuatro tenientes, un alférez, un teniente médico y 520 soldados del regimiento de Luñana.

FALLECIMIENTO DE UN BAJA

Arcilla.—Ha fallecido el prestigioso moro Mohamed Bajá, que había sido nombrado Bajá de Arcilla.

REGRESO DE FAMILIAS MORAS

Melilla.—Han regresado numerosas familias moras, que se situaron en la zona francesa cuando los sucesos de Julio.

LA MADRE DE UN PRISIONERO

Melilla.—Ha llegado a Uxa la madre del aviador Herrán, que, como es sabido, está prisionero.

SALE PARA MADRID

Tetuán.—Ha salido para Madrid el delegado de Fomento, que intervendrá en las discusiones del ferrocarril de Tánger a Fez.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche dice lo siguiente:

"Zona oriental.—El comandante general de Melilla comunica que hoy visitó las posiciones de Aziz de Migdar, Zufuz, Telat y Buhafora, comprobando que esta última no merece ser reconstruida, por hallarse en completa ruina.

Para la defensa de Buhafora e Imezaren se construirán dos fuertes, que quedarán establecidos en dos días, asegurando el tránsito por las carreteras.

El comandante militar del Peñón de Vélez da cuenta de que algunos grupos de moros dedicados al pastoreo y a la labranza, se acercaron demasiado a la playa, siendo dispersados en poco tiempo por nuestro fuego.

El cañón enemigo no ha vuelto a hacer disparos.

A causa del mal tiempo no han podido hacer reconocimientos las escuadrillas aéreas.

En la zona occidental, sin novedad."

UN AVION CON AVERIAS

Tabat.—El tercer hidroavión español de los que toman parte en el raid Larache-Casablanca, a consecuencia de una grave avería que sufrió en el motor, cayó al mar, con grave peligro para la vida de sus tripulantes.

El teniente de navío, de la aviación francesa, Macsard Maurice, ha salido tripulando otros aparatos en socorro del hidroavión.

"El Liberal" escribe a este propósito:

"Creemos interpretar la opinión de la inmensa mayoría del país, afirmando que más fácil y más congruente sería disolver la parte permanente del Senado.

Las razones en que se apoya este deseo de la nación las ha expuesto toda la Prensa.

Disuelto ese factor senatorial, desaparecería el régimen de desigualdad en que ahora viven cuantos tuvieron asiento en el último Parlamento.

Disolver la parte permanente del Senado, hubiera sido asestar un rudo golpe a las oligarquías políticas y símbolo de que el próximo Senado habría de elegirse de modo más democrático."

INFORMACION DE BARCELONA

El general Primo de Rivera sigue gestionando la solución del problema catalanista.

EL MARQUES DE ESTELLA EN CAPITANIA GENERAL

El presidente del Directorio no ha salido de su despacho de Capitanía general en toda la mañana.

Recibió las visitas de conocidas personalidades y algunas comisiones.

A mediodía recibió el general Primo de Rivera a los periodistas, a los que dijo que a última hora de la tarde se les facilitaría una nota oficial dando cuenta de la reunión celebrada ayer bajo su presidencia y con asistencia de representantes de la Unión Monárquica y de la Liga Regionalista.

Añadió que cenaría con un amigo íntimo y que después asistiría a la función del teatro Apolo.

UN BANQUETE

A la una y media se dirigió el marqués de Estella al domicilio del bañador de Balza, donde se celebraba un banquete en su honor.

A la comida asistieron también el capitán general señor Barrera, el gobernador, el general Losada, el alcalde y su esposa y otras personalidades barcelonesas.

UN CHAMPAGNE DE HONOR

Esta tarde el general Primo de Rivera fue obsequiado con un champagne de honor por la Sociedad Colombiíola.

EL CONSEJO DE LA MANCOMUNIDAD

Se ha reunido esta mañana el Consejo de la Mancomunidad Catalana.

El objeto de la reunión era tratar de asuntos relacionados con el viaje del presidente del Directorio a Barcelona.

A la salida de la reunión los periodistas interrogaron acerca de lo tratado en ella al presidente de dicha entidad, quien les dijo refiriéndose a las indicaciones hechas por el marqués de Estella:

—Como ustedes han podido ver, olemos a cadáver, aunque todavía no te-

rras, resultando algunos con graves averías.

Del muelle han desaparecido aparejos y otros útiles de pesca que se han llevado las olas, que han saltado por encima de los muelles.

En el Muelle, el vapor "Lux", rompió las amarras y fué a chocar contra el vapor "Teresa", al que causó grandes averías.

El "Teresa" chocó a su vez contra el vapor "Massa", que pudo ser salvado, pero después de sufrir grandes destrozos, pues dicho buque quedó sin gobierno y a merced de las olas.

El vapor "Guillermo Serve", que estaba anclado en la bahía, rompió también sus amarras y fué empujado por las olas fuera del puerto.

Otros buques corrieron la misma suerte, estando largo tiempo a merced de las olas y, aunque se les pudo salvar, resultaron seriamente averiados.

De los puertos próximos se reciben noticias dando cuenta de que el temporal ha causado grandes destrozos.

El vapor "Mena", anclado en este puerto, embistió al vapor "Valencia", produciéndole graves averías en el casco.

El "Valencia" rompió las amarras y fué largo rato zarandeado por las olas, yendo a chocar contra el muelle de Fomento, quedando destrozado el buque.

Una caseta, cerca del astillero, fué destruida por las olas.

En el muelle de Legerda se han sentido también muy violentamente los furiosos efectos del temporal.

Las olas causaron grandes averías en la terraza del Real Club de Regatas, y algunos golpes de mar saltaron sobre el Club "Carolina", destruyendo los baños.

La terraza de la playa fué partida en dos pedazos por los embates de las olas, y en el murallón también han quedado visiblemente marcados los efectos del temporal.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

EL TEMPORAL EN VIGO

Vigo.—El violento temporal que se ha desencadenado en el Cantábrico ha causado enormes destrozos materiales también en estas costas.

Los buques se han visto obligados a reforzar sus amarras, y las lanchas que se encontraban en el mar han regresado precipitadamente al puerto de refugio.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias personales.

EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid.—En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento se hizo notar que era falso el rumor circulado de que fuera a construirse en la Plaza de España un edificio destinado a Capitanía general.

Entre el concejal señor Fariño y el secretario señor Ruano, se suscitó un violento incidente, que quedó solucionado satisfactoriamente gracias a la oportuna intervención del alcalde, quien logró que ambos señores se dieran mutuas explicaciones.

LOS PESCADORES DEL CANTÁBRICO

Madrid.—Hoy acudieron a la Presidencia con objeto de entrevistarse con el marqués de Magaz, los representantes de los pescadores del Cantábrico.

Los comisionados expusieron al presidente interino del Directorio su deseo de que sea prohibida la pesca con redes de arrastre y tarrafas, cuyo empleo descaza la pesca y contribuye a agravar la crisis por que atraviesan los pescadores españoles.

El marqués de Magaz dijo a los comisionados que trataría de la petición que se le hacía con las Juntas de Navegación y Pesca y Liga Marítima, para que ambos organismos emitan informe.

Por la tarde, la Comisión de pescadores estuvo en el domicilio de la Liga Marítima.

Mañana harán una visita a la Junta de Navegación y Pesca.

Los comisionados se muestran muy satisfechos y esperanzados de sus gestiones.

POR REPRODUCIR UN ARTICULO

Madrid.—Ha sido procesado el director del periódico "Informaciones", don Francisco Gómez Hidalgo, por reproducir el famoso artículo publicado por "Actualidad Financiera".

DILIGENCIAS AL JUZGADO

Córdoba.—Como consecuencia de una inspección gubernativa realizada en el Ayuntamiento de Alcázar, se ha ordenado la formación de un expediente, en el que interviene el Juzgado.

Se cree que éste tomará radicales resoluciones contra varios ex concejales.

SUJETO A PROCEDIMIENTO

Almería.—El delegado de Hacienda que lo fué de esta población don Pedro de Tapia, y que en la actualidad reside en Logroño, ha sido sometido a procedimiento a consecuencia de algunas irregularidades descubiertas.

LA LABOR DE UN DELEGADO GUBERNATIVO

Valencia.—Comunican de Utiel que ha tomado posesión de su cargo el delegado gubernativo encargado de la fiscalización en el Ayuntamiento.

Presidió la reunión del Ayuntamiento, y después, como resultado de sus primeras diligencias, decretó la cesantía de la Guardia municipal y

nomos noticia ni oficial ni extraoficial de nuestra defunción.

Los periodistas le pidieron detalles acerca de lo tratado en la reunión del día anterior; pero el presidente de la Mancomunidad se excusó de contestar diciendo que no conocía nada de lo que se había tratado.

En este momento de la conversación se acercó al grupo el presidente de la Diputación de Barcelona, quien, mostrando un ejemplar de la Memoria que han enviado al Directorio las Diputaciones vascas, dijo:

—En Cataluña no somos intransigentes. Con bastante menos de la mitad de lo que se pide en este documento, nos contentaríamos.

PARA AVERIGUAR UN HECHO

El decano de los jueces ha recibido un exhorto de Lérida en el que se le ruega se practiquen las necesarias diligencias a fin de averiguar quiénes eran los poseedores del décimo premiado de la Lotería, número 38.978, robado en el atraco de que fué víctima don José Corral, al que asesinaron unos malhechores cuando se trasladaba de Lérida a Barcelona.

El Juzgado ha comenzado la práctica de las diligencias.

UN BANQUETE A PRIMO DE RIVERA

En el Círculo Colombiíola se ha obsequiado con un banquete al general Primo de Rivera, al que asistieron también el capitán general, el gobernador militar y otras autoridades.

El señor La Llave pronunció un elocuente discurso, haciendo la apología del general Primo de Rivera, del Directorio y de la obra purificadora que éste realiza.

Terminó con vivas a España, al Rey y al Ejército.

Se pronunciaron otros brindis muy elocuentes y patrióticos.

El temporal ha causado grandes destrozos en todos los puertos del Cantábrico originando varios naufragios.

La Comisión de pescadores ha expuesto sus aspiraciones al marqués de Magaz.

El temporal en el Cantábrico

y han llegado a tierra, causando algunas inundaciones.

Entre los edificios que más destrozos han sufrido, por efecto de estas inundaciones, figuran el Kursal y el Casino. En éste penetraron las aguas por la parte del Club náutico.

También ha sufrido desperfectos de consideración el puente de María Cristina.

NAUFRAGIO EN BILBAO

Bilbao.—Todos los vapores surtos en la ría han tenido que reforzar sus amarras.

Al intentar entrar en el puerto el pailebot "Mercedes", de 270 toneladas, de la matrícula de Coruña, el viento le echó sobre la costa y un tremendo golpe de mar le estrelló contra las rocas.

La tripulación pudo ser salvada.

El catalán "ZARAGOZA" combatirá en Santander.

EN BERMEO SE LLEVA EL MAR TREINTA EMBARCACIONES

Bilbao.—De Bermeo se reciben noticias de que el temporal ha causado grandes destrozos.

Aunque las embarcaciones de pesca surtas en el puerto reforzaron las amarras, los golpes de mar rompieron todos los cabos y arrastraron a alta mar más de treinta lanchas de pesca, lo que supone la ruina para numerosas familias de pescadores.

EL TEMPORAL EN FERROL

Coruña.—En toda la costa reina un furioso temporal. Según noticias recibidas de Ferrol, han logrado entrar varios barcos de arribada en aquel puerto.

Se tiene noticia de que han ocurrido varios naufragios.

Hasta ahora se desconoce el paradero de dos ó tres vapores de esta matrícula.

PESQUEROS QUE NAUFRAGAN

San Sebastián.—A las ocho de la mañana intentaron ganar el puerto los vapores pesqueros "Mamelena número 3", número 6 y número 8, que fueron sorprendidos por el temporal en el mar.

Como la barra estaba cerrada, se dispusieron a capear el temporal en la playa, esperando un momento de bonanza para entrar en el puerto.

Los golpes de mar echaron al "Mamelena número 3" sobre el sitio conocido por Punta de Loro, frente al Palacio Real de Miramar, donde fué batido por las olas.

A bordo permanecían tres tripulantes, que se negaban obstinadamente a abandonar el barco.

Durante la bajamar se les requirió insistentemente para que se pusieran en salvo, y así lo hicieron por último.

Se considera al barco totalmente perdido.

El "Mamelena número 8" comunicó que tenía víveres agua y carbón suficientes y que ponía proa a la mar para capear el temporal.

El "Mamelena número 6" continuaba en la playa sufriendo los embates del mar. Su situación es difícil.

EL TEMPORAL EN GIJÓN

Gijón.—A consecuencia del fuerte temporal reinante en mar y tierra, han ocurrido diferentes sucesos.

El vendaval y el oleaje hicieron que los buques rompieran sus ama-

destituyó a un empleado de Secretaría.

INCENDIO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Esta mañana se ha producido un incendio en el pabellón que en el Ministerio de la Guerra ocupa la Sala del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La causa del siniestro fué el exceso de hollín en la chimenea.

El fuego careció de importancia y fué sofocado rápidamente por los bomberos.

CAMINO DEL DESTIERRO

Sevilla.—Ha pasado por esta ciudad, yendo en el rápido a Algeciras, el marqués de Cortina.

Embarcará, como ya se ha dicho, en Algeciras, para dirigirse a la isla de Fuerteventura, en el archipiélago canario, donde cumplirá el destierro que le ha sido impuesto por la publicación de un artículo en la revista "Actualidad Financiera".

LA CAUSA POR EL ROBO EN COBREOS

Madrid.—El juez instructor de El Escorial, que está encargado del sumario instruido por el robo cometido por el oficial de Correos don José Soto en la ambulancia del correo de Asturias, continúa con gran actividad las diligencias.

Por su parte, la Policía continúa sus pesquisas para averiguar el paradero del oficial fugado.

Se dice que el señor Soto está en Portugal y que ya se tiene una pista que conducirá rápidamente a su detención.

DETENCION DE SINDICALISTAS

Madrid.—En un bar de la calle de Valencia fueron detenidos dos sindicalistas en el momento en que uno de ellos entregaba al otro el producto de una cotización que acababa de realizar.

Se les ocuparon sellos de cotización, dinero, etc.

Los dos detenidos ingresaron en la cárcel.

JOVEN DESAPARECIDO

Zaragoza.—En el pueblo de Lusa, reina ansiedad y temor respecto al paradero desconocido de un joven llamado Francisco Martín.

Este salió de su casa el día 28, montado en una caballería. Esta ha regresado; pero Martín, no.

DOLOROSA DESGRACIA

Zaragoza.—Al pasar por debajo de una obra en construcción la señora doña Petra Castillo tuvo la desgracia de que se desprendieran dos piedras, que cayeron sobre su cabeza, causándole heridas gravísimas.

TELEGRAMA AL DIRECTORIO

Zaragoza.—La Diputación ha enviado un telegrama al presidente del Directorio, en el que pide que se apruebe con urgencia el apéndice foral aragonés, que se liquiden los créditos pendientes con la Diputación y que no se cobren al Ayuntamiento determinadas cantidades.

CAMBIO DE SERVICIO

Cádiz.—Se ha destinado al vapor "Isla de Menorca" para el servicio Cádiz-Canarias.

Para sustituirle en la línea Cádiz-Larache se destinará el vapor "Escolano".

BENLLOCH A MADRID

Valencia.—El cardenal Benlloch ha devuelto la visita al presidente de la Diputación y al alcalde.

En breve saldrá para Madrid, donde se le prepara un gran recibimiento.

UNO QUE DESAPARECE

León.—Ha desaparecido el expendedor de billetes de la Compañía del Norte.

En su compañía se han ausentado 5.000 pesetas.

En el asunto interviene el Juzgado, que ha comenzado la revisión de los libros.

LA INSPECCION DE CARRUAJES

Madrid.—En el Gobierno civil se ha dicho que el juez que instaura diligencias contra el ex concejal don Juan Martínez Reus ha dispuesto que éste continúe en la cárcel.

También ha dispuesto que continúe detenido el guardia municipal Martín, acusado por incumplimiento de su deber en la inspección de carruajes.

Ha sido puesto en libertad y re- puesto en su cargo, el inspector del servicio de la inspección de carruajes don Juan Jiménez, por no alcanzarle ninguna responsabilidad, en este asunto.

DENUNCIA CONTRA UN SECRETARIO

Barcelona.—Los socios de uno de los Centros recientemente disueltos han presentado una denuncia contra el secretario.

La fundan en el hecho de que éste se niega a repartir entre los socios las 48.000 pesetas que existen en Caja, y que deben ser repartidas por igual, según los estatutos, en caso de disolución.

Dr. Llerandi García

Del Fellowship of Medicine de Londres Especialista en Estómago, Hígado e Intestinos. Medicina general.—Consulta de 11 a 4 y de 3 a 5. Peso, núm. 9 (esquina a Lealtad).

DEL EXTRANJERO

PELIGRO DESAPARECIDO

París.—Ha desaparecido el peligro que se cernía sobre París con motivo de la crecida del Sena.

Las aguas han descendido y el cauce es casi el normal.

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

París.—Se han reanudado las sesiones de las Cámaras.

Ha sido elegido presidente de la Cámara de los diputados Raul Peret, por 325 votos contra 30.

TORRELAVEGA AL DIA

ACUERDOS DE LA JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA.

Presididos por el alcalde, señor Ponal, se han reunido los vocales de la Junta local de Primera Enseñanza don Emilio Revuelta, cura párroco; don Isidoro Ruiz de Villa, subdelegado de Medicina; don Miguel Angel Argumosa, subdelegado de Farmacia; doña Fidela Rodríguez de Campuzano, maestra de Tanos; doña María Rovira y don José del Río, como padres de familia; don Fernando González, maestro de Sierrapando, y don José Ingelmo, en concepto de concejal, acordando: Designar una ponencia, compuesta por los directores de la Escuela graduada, doña Aniceta Irulegui y don Santiago González; los maestros de Tanos y Sierrapando, doña Fidela Rodríguez de Campuzano y don Fernando González, y los dos padres de familia, doña María Rovira y don José del Río, para que estudie la adopción de medios encaminados a mejorar la enseñanza dentro del término municipal; excitar el celo del Ayuntamiento, con el fin de que terminen cuanto antes las obras de las Escuelas municipales, comenzadas ya en el paseo de Joaquín Fernández Vallejo, y que por la Corporación municipal se consigne en el presupuesto de 1924 la cantidad necesaria para subvencionar a los maestros que admitan en sus respectivas escuelas a los niños pobres, cuyo ingreso ordene el Ayuntamiento, ó, en otro caso, para crear una nueva escuela voluntaria, a la que puedan asistir los muchos niños de ambos sexos faltos en la actualidad de la enseñanza primaria de que se hallan tan necesitados por la incuria oficial.

AGUA DE HOZNOYO.

(Fuente del Francés).—SANTANDER. Inmejorable agua de mesa. Pura bacteriológica absoluta. Cura las afecciones de las vías digestivas, el catarro de la vejiga, los trastornos nerviosos, etc.

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Ud. el VINO Ona del Dr. Aristegui. AUMENTA el APETITO REPARA las FUERZAS DESAPARECIDAS y el DOLOR de CABEZA. Con el uso constante del VINO Ona los NIÑOS crecen Sanos y Robustos las MUJERES que COLAN se fortalecen las JOVENES AMERICAS se curan los NEURASTENICOS los Agotados por exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza. Es un vino riquísimo al paladar. De venta en Farmacias y Droguerías.

UN NIÑO HERIDO

Ha sido curado en el Dispensario municipal de la plaza de Baldomero Iglesias, por el practicante de turno, don Atilano Villar, el niño Agustín García Bustamante, de cuatro años de edad, con domicilio en el pueblo de Torres, de una herida contusa en la región parietal derecha, que le causó con una tabla otro chico mientras estaban en la escuela de dicho lugar.

EXTRACTO DE LA SESION MUNICIPAL DE ANOCHHE.

Con gran calma fueron llegando anoche los concejales a la Casa Consistorial.

A las seis y media hizo su aparición el noveno y entonces ocupó la presidencia el señor Ponal, quien ordenó que se abrieran las puertas, para dar paso al público, ávido de presenciar los debates.

El secretario leyó el acta correspondiente a la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Después se entró en el orden del día, autorizando a don Luis Gómez Gómez para que haga la instalación del servicio de agua en su casa de la calle de Ruiz Tagle.

A continuación se acordó arrendar a don Julio Martín Fernández el cajón número 17 del mercado cubierto.

Luego se adoptó la resolución de pasar a informe de la Comisión de Fomento la instancia firmada por don Juan Urraca Revuelta, que pide se le expida la oportuna licencia para talar dos árboles frente a su casa del paseo de Joaquín Fernández Vallejo.

Se da lectura de las siguientes cuentas, cuyo pago se autoriza: 57,80 pesetas a don Santiago González Pardo; 125,45 a don César

El mejor de los reconstituyentes para los niños.

Durante el crecimiento, los niños y las niñas necesitan tomar con regularidad la Emulsión SCOTT para fortalecerlos, robustecerlos y librarlos de todas las afecciones del pecho y de la garganta.

La madre y el niño necesitan la Emulsión SCOTT para la conservación de su salud. La Emulsión SCOTT proporciona tanto beneficio a la criatura durante la dentición como a la madre que debe atender a los quehaceres de la casa al propio tiempo que amamanta al hijo.

EMULSION SCOTT CADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD

CAMPUZANO; 200 al doctor Celada; 50 a los hijos de Segundo Fernández; 1.550 a don Victor Elizondo; 89 a don Pablo Conquer; 126,50 a don Cesáreo Varela; 8,45 a don Ignacio Martínez. Para la debida comprobación; queda sobre la mesa, a estudio de los concejales, una de 570 pesetas de don Memesio Bolado.

El concejal don Restituto Berrazuela expone su deseo de que se trate del escrito firmado por don Eleuterio Eguren, ex jefe de la Guardia municipal, que prestó servicios en esta ciudad durante muchos años, y el Ayuntamiento accede a lo propuesto, leyéndose por el secretario después la instancia, en que pide se le conceda una pensión vitalicia. Tras ligera deliberación, se acuerda que pase lo solicitado a estudio y dictamen de la Comisión de Hacienda.

Y termina la sesión con la lectura de la resolución gubernativa recaída en el recurso que interpusieron en su día los herederos de don Pascual Alonso contra el acuerdo del Ayuntamiento privándole del derecho de edificar en el paseo de Posada Herrera, estimándose la queja y dejando sin efecto el acuerdo tomado entonces, con daño para sus intereses.

No hay justificación lógica para una animación tan grande en esta feria de enero, como no la buscamos en el aburrimiento que reinó en las de meses anteriores. En esta época las labores agrícolas están totalmente paralizadas y en el campo falta casi por completo el alimento del ganado. ¿Cómo, pues, esta animación tan inesperada? En efecto, no se explica el hecho de que se vieran tantos tratantes castellanos tampoco, estando ya en Castilla sembrados los trigos. Sin embargo, cuantas parejas de bueyes se presentaron en el ferrial fueron compradas por ellos a muy buenos precios.

En las demás clases de ganado, vacas de muerte y para recría y terneros, también, como no podía por menos después de tal animación, hubo abundantes ventas, haciéndose las transacciones a precios lo bastante altos para que el campesino se mostrase satisfecho con el resultado de la feria.

En cuanto a las vacas de clase extra, las de raza preferida por todos, tratantes, ganaderos y labradores, fueron muy buscadas y adquiridas a precios altísimos.

Nuestro mercado semanal es uno de los mejores de la provincia. Esto es un hecho probado, que no admite duda en quien lo conoce. Pero tiene un gran enemigo, y ese es el tiempo. Como quiera, esta vez no se portó mal, y eso, unido a la circunstancia de ser también día de feria, le prestó más animación que de ordinario.

Era intransitable el lugar donde se celebra, de enorme que era la aglomeración de la gente. Esto ya tiene su explicación razonada y nosotros la hallamos en el hecho de que fuera víspera de los Santos Reyes, festividad que acostumbra a celebrarse con algún excesillo en las casas. Así fué que se vendió tanto de todo: huevos, aves, mantecilla, queso fresco, castañas, peras, manzanas, etc., etc.

Los precios que en los principales artículos rigieron, según nuestros datos, son los siguientes:

Huevos.—Hubo en gran abundancia y estuvieron en baja; se vendieron a 3 y 3,25 pesetas docena. Estos precios es posible que no se sostengan así y suban de nuevo.

Aves.—Muy abundantes también en esta plaza y baratas, por el poco consumo que hay. La mayoría de las que se vendieron fueron para Barcelona y Madrid, a cinco, seis, siete y ocho pesetas par, según tamaño.

Mantecilla.—Buena, del país, como unos 200 kilos. Los precios, como durante casi toda la época de invierno, oscilando entre cinco pesetas y 5,50 kilo.

Queso de vaca, fresco.—Escaseo bastante. Se vendió al precio de 1,25 el kilo.

Castañas del país.—Van escaseando ya. Las pocas fanegas que hubo se vendieron a ocho pesetas.

Los demás artículos fueron vendidos a los corrientes precios de siempre.

DESPUES DE LAS PASCUAS

Ya se fueron las Pascuas con su inherente cohorte de algazaras callejeras, que este año no han faltado, viéndose que el elemento popular sigue rindiendo culto a la tradición, pues, como en años anteriores, alegres y nutridos grupos de jóvenes han recorrido las calles de la villa, en un derroche de humor envidiable, exteriorizando el júbilo que estas fiestas producen, improvisando aquí y allí animados y alegres bailes, dentro de la más honesta y sana expansión juvenil.

Aunque la voluble y caprichosa Fortuna no se dignó "pegarnos" con ninguno de los premios de importancia, que el Estado había puesto a disposición de los devotos del rancio vicio nacional, no obstante haberse jugado, en nuestra Administración solamente, la respetable suma de 220.000 pesetas, en números redondos, en el sorteo de Navidad, sin contar, naturalmente, lo que se jugaba "por fuera", no por eso fué menor la algazara y el ansia de diversión que en años anteriores, celebrando las fiestas cada cual como mejor le ha parecido, habiendo transcurredo los días sin que el orden, a pesar del gran número de "chispas", se alterase la más mínima.

AMPUERO LA PRIMERA FERIA DEL AÑO.

Las cosas sorprendieron a las gentes el día de nuestra primera feria anual de ganados, por lo inusitadas. La primera, el día estupendo, templado y de sol que nos hizo acostumbrados como estamos al agua y a las ventiscas de todos los días de feria ó mercado. La segunda, la enorme animación (en gran parte debida al buen tiempo) que a media mañana adquirió el vasto ferrial de La Nogalera, por donde era punto menos que imposible dar un paso, de repleto que se hallaba de ganado y personal. Allí, como nunca, se hallaba congregada la inmensa mayoría del elemento campesino de toda la parte oriental de la provincia, entremezclándose en heterogénea y abigarrada multitud el labriego que, antes de comprar, tantea mil veces y da cien vueltas y el astuto y sagaz "chalán" que entre viaje y vuelta en torno a la res tanteada, va subiéndolo duro a duro el precio que le marcaron, hasta que, desenfundando su tijera, da al animal un trasquilón, señal de trato cerrado.

Ignoramos, aunque nos lo suponemos, de quién partió la "kaiseria" orden. Somos lo bastante ecuanimes para despreciar injustificados desplantes, y si hemos sentido la desconsideración, no ha sido por lo que afecta a nuestra insignificante personalidad, sino por la honrosa, aunque inmerecida, representación de EL CANTÁBRICO que en aquellos sitios ostentábamos y porque en esta localidad no soy un indocumentado.

Si quien dió la orden de nuestra expulsión, escudado en pequeños detalles de régimen interior de aquel centro metalúrgico, hubiera mostrado igual diligencia para velar por el cumplimiento de las leyes reguladoras del trabajo, seguramente no tendríamos que lamentar tan repetidos y graves accidentes, que han llevado la consternación al elemento obrero y muchas lágrimas y sinsabores a honrados y modestos hogares.

MERCADO

EL CORRESPONSAL Astillero, 9-1-1924.

RUBAYO PETICION DE MANO

Por el acreditado y veterano comerciante de Rubayo don Federico Castanedo, y para su hijo el joven é inteligente comerciante don Jesús, ha sido pedida la mano de la hermosa señorita Serafina, hija del honrado tratante y criador de ganado holandés don Victoriano Lavín, residente en Orejo, habiéndose cruzado valiosos presentes entre ambos y dichos enamorados.

La boda está anunciada para el día 12 de los corrientes, prometiéndose un día de regocijo en este rincón de la Montaña.

Les deseamos muchas felicidades y una eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL ESCOBEDO UN PARTIDO DE FUTBOL

El domingo, 13, se celebrará un partido de fútbol entre dos equipos, ambos del pueblo, el primero de jóvenes solteros, mayores de veinticinco años, y el segundo de casados.

ASTILLERO AUTOPSIA

Por los médicos señores Ezquerro y Lanuza se practicó ayer al cadáver del infortunado contramaestre del vapor "Villasandino", José Fernández Ros, habiéndosele dado cristiana sepultura en el cementerio municipal, a cuyo acto concurrieron numerosos obreros y los representantes de la Compañía naviera en la que el finado prestaba sus servicios. A la familia del finado enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro sentimiento.

UNA DESATENCIÓN INEXPLICABLE.

Para completar nuestra información relacionada con el desgraciado accidente ocurrido al contramaestre José Fernández, nos dirigimos a los diques de los señores Herederos de B. Lavín, una vez cumplida la humanitaria obligación de acompañar el cadáver al cementerio. Nadie nos puso obstáculos al penetrar en los diques, y hallándonos conversando con nuestro estimado amigo el señor Gorostegui, maquinista del vapor "Villasandino", comentando el triste suceso, pasaron por nuestra inmediación don Justo Tijero, don Juan Chelvy, hermano de nuestro respetado amigo don Alfredo, gerente de dicha Sociedad, y el jefe de talleres Luis García; y nos saludaron, excepto el último, y correspondimos atentamente a su saludo, continuando nuestra misión informativa. A los pocos momentos se nos acercó el guarda del dique y muy cortésmente nos invitó a retirarnos, según nos dijo, acababa de recibir una orden en tal sentido, y obedecimos el mandato sin la menor protesta; pero con la consiguiente estupefacción, por la indelicadeza con nosotros cometida.

EL CORRESPONSAL Hoz de Anero OTRO PROYECTO EN... VEREMOS.

En diversas ocasiones se nos había dado a entender—y lo creímos "a pies juntillas"—que varios pueblos de estos alrededores iban a estar iluminados con potentes focos de luz eléctrica, aprovechando el salto de agua que nos proporcionan algunos de nuestros caudalosos ríos. Se hicieron frecuentes conjeturas respecto al esperado proyecto y no faltó quien dijo que si aún no se había dado solución a tan interesante problema era por la oposición de algún particular, el que se oponía a que dicha luz se instalara en estos contornos. No sabemos si esos rumores serían infundados; pero lo que no podemos ignorar es que—por unas u otras causas—seguiremos como antes en la más completa de las tinieblas.

Hace algunos años que un opulento señor, de familia inglesa, llamado don Juan Turner, que venía a pasar el verano al barrio de Rigada, en este pueblo, habitando el hermoso palacio que allí existe, al lado de la noble familia (cuyo palacio se halla hoy en poder de los Padres Carmelitas Descalzos), tuvo la excelente idea de que el pueblo de Hoz de Anero—como algunos otros fuera iluminado con clara y brillante luz; pero su buena voluntad quedó fracasada, porque la presa del molino de Rigada no tenía fuerza suficiente para mover los motores, y las esperanzas de los vecinos quedaron frustradas.

Hoy parece que vuelve a resucitarse el asunto y se espera que el proyecto se realice por unos cuantos indianos.

Falta hacer la luz, para que se iluminen el trayecto que existe desde el puente situado en la carretera, cerca del establecimiento de don Horacio Llana, hasta el punto denominado "Los Nogales"; el trozo de carretera desde la botica a la iglesia y el camino que sigue a la estación. Y no estaría de más que se instalara un foco en el barrio de El Ferrial, para que cuando permocetara allí una cuadrilla de gitanos pudiéramos caminar con "vista".

EL CORRESPONSAL JOSE F. COTERO OCULISTA

GARGANTA, HAZIS, OIDOS Consulta: 10 a 1 y 3 a 5. Puento, 4, 2º

SALA NARBON HOY, JUEVES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA

Desde las seis SU MEJOR NOVELA

Muy pronto ISABEL DE TUDOR (Dos grandes jornadas) Queda abierto el abono a palcos, en Contaduría.

EL CORRESPONSAL RUBAYO

EL CORRESPONSAL ESCOBEDO

UN PARTIDO DE FUTBOL

EL CORRESPONSAL CAMARGO

UN PAJARO DE CUENTA

EL CORRESPONSAL

PESQUERA MUERTO DE INANICION

Inicio mis labores en las columnas de EL CANTÁBRICO con una noticia dolorosa:

En esta villa falleció hace unos días, de inanición, un desgraciado cuyo nombre y naturaleza se desconocen.

Las autoridades judiciales trabajan para identificar al finado, sin que hasta ahora hayan tenido resultado sus gestiones.

UNA BODA Se anuncia para fecha muy próxima la boda de una bella señorita santanderina, que reside entre nosotros, con un conocido joven ovenseño.

La boda promete ser un acontecimiento.

BUEN VIAJE Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro buen amigo el aventajado estudiante de la Facultad de Filosofía y Letras don Antolín García, quien, después de permanecer una corta temporada de vacaciones con su familia, regresa de nuevo a la corte, para proseguir sus estudios, que ahora finaliza.

EL CORRESPONSAL RAMALES SESION

Ayer celebró sesión nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Pedro Goya Marure, y con asistencia de nueve concejales.

El secretario lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Se entra en el orden del día. Se aprueban las cuentas de empleados. Se da lectura de un oficio del señor gobernador autorizando que los fondos estén en la Sucursal del Banco Mercantil, en esta villa.

Se nombra una comisión para el arreglo y limpieza de una fuente-avredadero.

Se acuerda subvencionar con una pequeña cantidad el arreglo de un camino, a cuyas obras contribuyen los propietarios de fincas colindantes.

DE SOCIEDAD Hoy se ha celebrado en la parroquia de esta villa el enlace de don Luis Goya Mañute, hijo de nuestro dignísimo alcalde, don Pedro Goya, con la señorita Carmen Roldán. Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la madre de la novia.

Después de celebrada la ceremonia nupcial, se obsequió a los invitados con un espléndido lunch. Los novios salieron de viaje para Bilbao, San Sebastián y algunas poblaciones del extranjero.

Les deseamos eterna luna de miel. EL CORRESPONSAL

SALA NARBON HOY, JUEVES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA

Desde las seis SU MEJOR NOVELA

Muy pronto ISABEL DE TUDOR (Dos grandes jornadas) Queda abierto el abono a palcos, en Contaduría.

EL CORRESPONSAL RUBAYO

EL CORRESPONSAL ESCOBEDO

UN PARTIDO DE FUTBOL

EL CORRESPONSAL CAMARGO

UN PAJARO DE CUENTA

EL CORRESPONSAL

PESQUERA MUERTO DE INANICION

Inicio mis labores en las columnas de EL CANTÁBRICO con una noticia dolorosa:

En esta villa falleció hace unos días, de inanición, un desgraciado cuyo nombre y naturaleza se desconocen.

Las autoridades judiciales trabajan para identificar al finado, sin que hasta ahora hayan tenido resultado sus gestiones.

UNA BODA Se anuncia para fecha muy próxima la boda de una bella señorita santanderina, que reside entre nosotros, con un conocido joven ovenseño.

La boda promete ser un acontecimiento.

BUEN VIAJE Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro buen amigo el aventajado estudiante de la Facultad de Filosofía y Letras don Antolín García, quien, después de permanecer una corta temporada de vacaciones con su familia, regresa de nuevo a la corte, para proseguir sus estudios, que ahora finaliza.

EL CORRESPONSAL RAMALES SESION

Ayer celebró sesión nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Pedro Goya Marure, y con asistencia de nueve concejales.

El secretario lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Se entra en el orden del día. Se aprueban las cuentas de empleados. Se da lectura de un oficio del señor gobernador autorizando que los fondos estén en la Sucursal del Banco Mercantil, en esta villa.

Se nombra una comisión para el arreglo y limpieza de una fuente-avredadero.

Se acuerda subvencionar con una pequeña cantidad el arreglo de un camino, a cuyas obras contribuyen los propietarios de fincas colindantes.

DE SOCIEDAD Hoy se ha celebrado en la parroquia de esta villa el enlace de don Luis Goya Mañute, hijo de nuestro dignísimo alcalde, don Pedro Goya, con la señorita Carmen Roldán. Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la madre de la novia.

Después de celebrada la ceremonia nupcial, se obsequió a los invitados con un espléndido lunch. Los novios salieron de viaje para Bilbao, San Sebastián y algunas poblaciones del extranjero.

Les deseamos eterna luna de miel. EL CORRESPONSAL

SALA NARBON HOY, JUEVES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA

Desde las seis SU MEJOR NOVELA

Muy pronto ISABEL DE TUDOR (Dos grandes jornadas) Queda abierto el abono a palcos, en Contaduría.

EL CORRESPONSAL RUBAYO

EL CORRESPONSAL ESCOBEDO

UN PARTIDO DE FUTBOL

EL CORRESPONSAL CAMARGO

UN PAJARO DE CUENTA

EL CORRESPONSAL

PESQUERA MUERTO DE INANICION

Inicio mis labores en las columnas de EL CANTÁBRICO con una noticia dolorosa:

En esta villa falleció hace unos días, de inanición, un desgraciado cuyo nombre y naturaleza se desconocen.

Las autoridades judiciales trabajan para identificar al finado, sin que hasta ahora hayan tenido resultado sus gestiones.

UNA BODA Se anuncia para fecha muy próxima la boda de una bella señorita santanderina, que reside entre nosotros, con un conocido joven ovenseño.

La boda promete ser un acontecimiento.

BUEN VIAJE Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro buen amigo el aventajado estudiante de la Facultad de Filosofía y Letras don Antolín García, quien, después de permanecer una corta temporada de vacaciones con su familia, regresa de nuevo a la corte, para proseguir sus estudios, que ahora finaliza.

EL CORRESPONSAL RAMALES SESION

Ayer celebró sesión nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, don Pedro Goya Marure, y con asistencia de nueve concejales.

El secretario lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

Se entra en el orden del día. Se aprueban las cuentas de empleados. Se da lectura de un oficio del señor gobernador autorizando que los fondos estén en la Sucursal del Banco Mercantil, en esta villa.

Se nombra una comisión para el arreglo y limpieza de una fuente-avredadero.

Se acuerda subvencionar con una pequeña cantidad el arreglo de un camino, a cuyas obras contribuyen los propietarios de fincas colindantes.

DE SOCIEDAD Hoy se ha celebrado en la parroquia de esta villa el enlace de don Luis Goya Mañute, hijo de nuestro dignísimo alcalde, don Pedro Goya, con la señorita Carmen Roldán. Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la madre de la novia.

Después de celebrada la ceremonia nupcial, se obsequió a los invitados con un espléndido lunch. Los novios salieron de viaje para Bilbao, San Sebastián y algunas poblaciones del extranjero.

Les deseamos eterna luna de miel. EL CORRESPONSAL

SALA NARBON HOY, JUEVES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA

Desde las seis SU MEJOR NOVELA

Muy pronto ISABEL DE TUDOR (Dos grandes jornadas) Queda abierto el abono a palcos, en Contaduría.

EL CORRESPONSAL RUBAYO

EL CORRESPONSAL ESCOBEDO

UN PARTIDO DE FUTBOL

EL CORRESPONSAL CAMARGO

UN PAJARO DE CUENTA

EL CORRESPONSAL



Cuando Las Hijas Muestran Abatimiento E Indiferencia

Las madres debieran dar pasos inmediatos para corregir el delicado mecanismo femenino que se ha descompuesto.

El Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham — maravilloso remedio para las dolencias propias de la mujer — ha sido transmitido de madre a hija por más de cincuenta años.

Para la irregularidad de la menstruación, nerviosidad, dolores en la espalda y en la cintura, tome—el

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

Está nerviosa? "A menudo me ausentaba de la escuela debido a mis nervios. Ahora, después de tomar el Compuesto nunca estoy ausente de la escuela. Yo recomiendo el Compuesto a mis amigas." Isabel Cabrera. Acosta No. 2. Maguayo, P. R.

MARITIMAS

LA DARSENA DE PUERTOCHICO

Una vez más volvemos sobre el tema de la descongestión de la dársena de Puertochico.

Considerada como lugar de refugio de los barcos pesqueros y vapores de servicios del puerto, como practicas, remolcadores, algibes y gabarras, tienen sobrada razón los dueños y patronos de estos barcos, reclamando contra las autorizaciones para que en ella se amarran por tiempo indefinido veleros y barcos de arribada, que igualmente, y sin perjuicio para nadie, podrían ser fondeados en la dársena de Nueva Montaña.

El constante aumento de la flota pesquera, así como el aumento de remolcadores y vapores destinados a otros servicios dentro de la bahía, hacen ya insuficiente Puertochico para guardar tantas embarcaciones, y consideramos muy razonable la petición de que todo barco que se encuentre de arribada o amarrado por tiempo indefinido, sea llevado a Nueva Montaña, cuya dársena, además de ser un buen refugio para esta clase de embarcaciones, está totalmente libre.

La Junta de Obras del Puerto y las autoridades de Marina lo entenderán también así y darán las oportunas órdenes para descongestionar Puertochico de barcos cuya permanencia allí sólo sirve de estorbo.

EL TEMPORAL Ayer arreció con fuerza el temporal del Noroeste, levantando fuerte marejada en toda la costa.

Los golpes de mar batían con fuerza en Mouro, saltando las olas por encima de la torre del faro.

Por el mal estado del mar quedó cerrado el puerto a la navegación costera, no saliendo ninguno de los barcos de pequeño cabotaje que están despachados.

La flota pesquera—incluso las parejas—continuó de arribada, sin poder reanudar las faenas.

En la zona marítima el temporal dificultó toda clase de faenas.

BARCOS QUE SE ESPERAN Son esperados los vapores ingleses "Ryvardem", procedente de Ham-

burgo; "Colón", de Liverpool, y "Caruso", de Hamburgo y Londres. Los tres conducen carga general para este puerto.

MANDO DE BUQUE

A mandar el vapor "Santofirme" ha pasado el capitán mercante don Julián Rodríguez.

LOS FLETES COSTEROS

Continúan firmes los fletes costeros, escaseando el tonelaje para los transportes de carbón asturiano a los puertos del Cantábrico.

El régimen de temporales que estamos atravesando desde hace algunas semanas, retrasan considerablemente los viajes, por lo que muchos cargadores empiezan a recurrir a barcos de tonelaje elevado para esta clase de transportes.

LA LINEA DE FILIPINAS

La próxima expedición a Filipinas, de la Española, corresponde este mes al "Legazpi", que no saldrá hasta el 24 de Coruña, para regresar por Santander.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: "Garuso", de Avilés, con carbón. "Carulus", de Avilés, con carbón. "Alhambra", de Bilbao, con carga general.

Despachados:

"Caruso", para Avilés, en lastre. "Esles", para Glasgow, con mineral. "Rijswijk", para Glasgow, con mineral.

Sastrefía JULIÁN PÉREZ CACIO

Santa Lucía, 1.ª (edificio del teatro). La Casa más recomendada por su buen corte y esmerada confección y economía en sus precios. Edificio del teatro Pereda, primer piso.



Cervecería MUNDIAL BAR

Casa especial en cervezas, sanwichs y mariscos. Plato para hoy: Bacalao a la Vizcaína

CASA BASAVE

BLANCA, 14—ANICETO PÉREZ (Sucesor)—TELÉF. 5-25 Rebajas de precios por todo este mes. Esta importante casa está obteniendo un clamoroso éxito en sus ventas por las rebajas de precios que hace en los infinitos artículos que tiene a la venta.

MUEBLES DE ESTILO — TAPICERIA "CONFORT" CASA FUNDADA EN 1881 SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS. SIN COMPETENCIA EN PRECIO, CALIDAD Y GUSTO Viuda e hijos de M. Mata - Compañía, 22 - "La Gran Bretaña"

FUTBOLISTAS! La única casa que vende los célebres balones ingleses "TUGITE", "THE IMPROVED" y "RUIZ SPECIAL" y las legítimas botas "MANFIELD". Pedir precio y catálogo a CASA RUIZ, Arcos de D. Irga, 5

JAIME RUIZ, Puerta la Sierra, 9. -- Teléfono 619

INSTALACIONES ELECTRICAS DE ALUMBRADO, TIMBRES, TELÉFONOS Y PARARRAYOS. VENTA DE MATERIALES Y CRISTALERIA FÁBRICA PROPIA EN MADRID PARA CONSTRUCCIONES DE APARATOS DE ALUMBRADO, TODA CLASE DE BRONCES ARTÍSTICOS CASA CENTRAL EN MADRID, Arenal, 22, y SUCURSAL EN BILBAO, Correo, 6

BOLSAS MADRID

Table with columns for 'Día 8' and 'Día 9' listing various market items like Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., Tesoros Enero, Febrero, Octubre, CÉDULAS, ACCIONES, OBLIGACIONES, and COTIZACION LOCAL.

Amortizable 5 por 100, 1917, pesetas 55.000, a 95.50. Cédulas del Banco Hipotecario de España, 5 por 100, 4.500 pesetas, a 98.75.

ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 10.000 pesetas, a 70. OBLIGACIONES Ferrocarriles del Norte, primera serie, nacionalizadas, 6 por 100, pesetas 25.000, a 101.15. Idem Asturias, Galicia y León, nacionalizadas, primera hipoteca, 3 por 100, 5.500 pesetas, a 63.50.

ROYALTY GRAN HOTEL—CAFE—RESTAURANT de JULIAN GUTIERREZ Máquina americana "Omega" para la producción del Café Express.—Mariscos variados.—Servicio elegante y moderno para todas banquetes, etc. EL RECLAMO, vende barato? Preguntádselo a una de las numerosas personas que han tenido la atención y la suerte de comprar en esta Casa y ella os contestará. GENEROS DE PUNTO : CONFECCIONES Calle de Juan de Herrera. Cervecería LA AUSTRIACA Plato para hoy: Callos a la Española. Gran Aperitivo Jerez Quina reconstituyente recomendado por las Ciencias médicas. 3,50 con descuento al comercio. B. L. DOMEQO, Burgos, 39 Santander. Teléfono 140.

Todos los débiles, todos los extenuados, cualquiera que fuere la causa de su extenuación, tienen la sangre empobrecida. El número de glóbulos rojos ha disminuido en tales proporciones que la sangre es semejante al agua. El cuerpo no puede extraer fuerzas de tal sangre.



Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las buenas farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar externamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

JARABE FIGRÁN

cura rápidamente los catarros, resfriados, bronquitis, gripe, asma, tos ferina, tuberculosis, etc. De venta en farmacias.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—Compañía de Ricardo Puga. —A las seis de la tarde (primera de abono), "Lo locura de don Juan". A las diez y cuarto, "La locura de don Juan". SALA NARBON.—Desde las seis: "Su mejor novela". PABELLON NARBON.—Desde las seis: "Los brillantes de Rosina" y "Nido de amor".

GARCIA-PEREZ E HIJOS Cosecheros y exportadores :::: de Vinos y Coñac :::: Jerez de la Frontera SE SOLICITAN REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA

Holland America Line GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES Servicio rápido de gran lujo y económico a los puertos de Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. Saldrá de Santander, el día 30 de MARZO, el nuevo y hermoso trasatlántico holandés

VOLENDAM de 26.500 toneladas de desplazamiento. Verdadero palacio flotante gemelo del VEENDAM, conocido ya en este puerto, admitiendo toda clase de carga y pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase, para los puertos de HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS. Precios muy económicos, con descuentos a familias, compañías de teatros, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc., etc. En tercera clase dispone este buque de comedores, camarotes, baños, etc., y están servidas las comidas, así como los demás servicios, por competente personal español. El pasaje de cámara también está servido por personal español. Estos buques llevan médicos españoles. Para toda clase de informes, diríjase a su agente en Gijón y Santander, don FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 3. Apartado de Correos 38.—Teléfono 3-35.—SANTANDER.

SOCIEDAD ANÓNIMA CEMENTOS PORTLAND DE LEMONA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL PRODUCCION ANUAL 30.000 TONELADAS Oficinas: Campa de Albia, 2.-BILBAO Teléfono 2.929 Dirección abreviada: CEMENONA

¡¡¡SEÑOR!!! Si para curar su enfermedad de la ORINA no hace usted uso de las SALES KOCH COMETE UNA TORPEZA GRANDISIMA Con las SALES KOCH conseguirá seguramente hacer desaparecer esa antigua BIENORRAGIA que no ha podido vencer. Y SIN SONDARES, NI OPERACIONES Y SIN MOLESTIAS CONSEGUIRA con las SALES KOCH la dilatación de sus ESTRECHECES, haciendo que pueda emitir la orina con facilidad, sin molestias y sin esa lentitud desesperante. CONSEGUIRA con las SALES KOCH que las MOLESTIAS Y DOLORS, al orinar, desaparezcan, calmando al momento esas punzadas, esos escozores o dolores que, al empezar a orinar, durante la micción o al fin de ella, a usted tanto le hacen padecer. CONSEGUIRA con las SALES KOCH que los CALCULOS Y ARENILLAS sean disueltos, haciendo su expulsión insensible y modificando la propensión de su orina a esas nuevas formaciones calculosas. CONSEGUIRA con las SALES KOCH que su catarro a la vejiga sea curado, haciendo que su orina quede limpia de los pesos blancos, rojizos, purulentos o de sangre que a usted tanto le preocupan. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura para curar todos los padecimientos CONGESTIVOS O INFECCIOSOS del aparato urinario, por su acción desinfectante en medio alcalino energético. Las SALES KOCH sustituyen con ventaja a las aguas minerales de indicación al aparato urinario. Si desea explicaciones pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID, el método explicativo infalible. De venta: Pérez del Molino.

La eficacia de un medicamento depende de la asimilabilidad de sus componentes. LAS VEINTE CURAS DEL ABATE HAMON curan radicalmente, porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales en estado coloidal de absoluta asimilabilidad. Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquél. Cura N.º 2 contra la ALBURNIA, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descongestionando los riñones. Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal. Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde. Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna. Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso. Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOS FERINA sin peligro para el organismo. Cura N.º 8 suprime las AFECIONES particulares de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales. Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud. Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino. Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disuelve maravillosamente las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias. Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas. Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo. Cura N.º 14 Descongestiona las arterias y reduce el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES. Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descongestionante sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo. Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RINONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIPOPLASIA. Cura N.º 17 contra el ESTRÉS, NERVIOSISMO. Es el perfecto reductor del intestino. Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vómitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole. Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS. Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.



RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc. IMPORTANTISIMO Las célebres AMPOLLAS OMEGA, para que toda persona, en su propio domicilio, pueda preparar los más exquisitos JARABES, LICORES y PIERPUMES, se venden en Santander, en los siguientes puntos: Eduardo Pérez del Molino, droguería; Ramón Secunza, Puerta la Sierra, 1; Daniel Cuevas, Lealtad, 1; farmacias José Fernández Reguera, paseo de Pereda, 24; García Gavilán, Méndez Núñez, 2; José Estrada, Molnedo, 2; droguería Valeriano Alonso, Puerta la Sierra, 7. Se admiten representantes en los partidos judiciales de Cabuérniga, Castro Urdiales, Laredo, Potes, Ramales, Reinosa, San Vicente de la Barquera, Santoña, Torrelavega, Villacarriedo. Diríjase las solicitudes al director del LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Herrería, 52. Madrid. Apartado 9.005.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. JUGUETES casi regalados, procedentes de una quiebra. Saldo infindad de juguetes. Muñecas desde 10 céntimos. Horas de venta: de 10 a 1 y de 5 a 7. EL ARCA DE NOE.—Velasco, núm. 17.

Fábrica de bordados Stores, visillos, galerías, colchas y toda clase de cortinajes, fabricados a la medida. Presupuestos económicos, encargándonos de la colocación. Se pasa el muestrario a domicilio. RUAMAYOR, 41. PIENSOS Y PAJA ALMACEN DAVID BLANCO Burgos, 26.—SANTANDER MUEBLES a plazos y al contado venden muy baratos en "Sevillana Artística", calle Cuesta, 3, y Primera Alta, meda, 28.

PASTILLAS MORELLÓ

OBAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Savia de Pino y Bálsamo de Told, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

SIN ENGAÑO El que por quince duros quiera un estupendo gabán hecho a medida y forma que se elija, visite el taller de GRESPO. LIBERTAD, 4, tercero. ADELFA PILA Profesora en partos. Masajista.—Hospedaje embarazadas.—Últimos adelantos.—Consulta gratis lunes y sábados.—Concordia, 7, tripldo. Teléfono número 3-44. Para comer bien y barato, en la Nueva Suiza PLAZA DE LA LIBERTAD Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirve toda clase de comidas. El Diluvio Colosia, frente a la plaza Nueva. Café blanco legítimo de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc. CAMIONETA cerrada, 1.500 kgs. Republic, vendiendo 6 cambio por auto turismo. Pradere, Marrón. ANUNCIOS CORTOS SE ALQUILA piso amueblado, sitio céntrico, con baño, gas y sol. Informes: Admón. LOCAL muy espacioso se alquila, calle Madrid. Informa: señor Benito, San Francisco, 22, sastrería. VENDE FORD con alumbrado y arranque; un Europeo de dos asientos y una moto "Indian" con sidecar.—Todo barato y a prueba.—R. Cagigas, Guarnizo. SE VENDE una camioneta Ford, seminueva, en buenas condiciones. Informarán en esta Administración. EN SANTIAGO DE CARTES, en casa de Lucas González, hay recogido un perro de los llamados policas. Lleva un collar con tachuelas amarillas. El que sea su dueño puede recogerlo. PARTIDA DOBLE, cálculos mercantiles, primera enseñanza, francés, etc. Clases rápidas. 25 pesetas mes, adelantadas. Cubo, 4 y 6, cuarto, escalera izquierda. De una a tres más detalles. SE VENDE una sarret, cuatro asientos, pequeña, con capota, en 375. Alsedo Bustamante, taller de guarnecido de Julio Rodríguez. VENDE DOS hermosos pisos, juntos o separados, uno desocupado, buen sol, cuarto de baño. Informa EL CANTÁBRICO. PRONTITUD Y ECONOMIA en los talleres mecánicos de carpintería "Bustamante", al lado de la estación del Cantábrico, preparados para grandes series, con precios especiales, y marmolería en Consolación, 1, Torrelavega. LUIS HERREROS.

SE ALQUILA un gabinete con 6 sin muebles, soleado, sitio céntrico. Informes Plaza Vieja, 1 y 3; 4, puerta 9. ASOMBROSA baja. Bicycletas Alcyon, Windsor, Máquinas para coser. Relojería, Gramófonos, Discos, Píneas, Accesorios. Reparaciones. Ventas a plazos. Manuel Muñoz.—Torrelavega. CEPILLERIA FINA de todas clases, juguetería, loza, cristal, filtros y novedades para regalo.—La X. Soriano Blanca, 8. CEDO negocio en buenas condiciones, por no poderlo atender. Informes, esta Administración. PAQUITA enseña bailes de salón en un mes; clase económica de 6 a 8. Pensión Margarita de Cipriano Sánchez, Sardinero. VENDE buena mansarda llave en mano, sitio muy céntrico. Informará: CANTÁBRICO. SE ALQUILAN hermosas habitaciones amuebladas, con agua y luz, y se admiten huéspedes en todo tiempo. Buena cocina y precios módicos. "La Madrileña", Salces, Reinosa. CASA AMPLIA alquilo en Muriedas. Informarán en esta Administración. GRAN LIQUIDACION de loza, vajillas, copas y vasos, en el almacén de muebles de Madrid, Alameda Primera, 26. SE DESEA un piso que rente de 15 a 20 duros, para matrimonio sin hijos. Informes, en esta Admón. SE VENDE una casa y varias tierras en el pueblo de Suances. Informa esta Administración. SE VENDEN puertas, escalera, mostrador robe americano, Inaguera, 4. Luercas hierro, montacargas con motor de 6 caballos 300 voltios y una caldera cobre y botellas vacías. Informa el Hotel Gómez. SE VENDE una máquina refinadora para chocolatería. Informará Néstor Mejía (fábrica chocolates). Burgos, 16. HUESPEDES fijos para dormir se desean, muy buen sitio y céntrico. Informa EL CANTÁBRICO. SE NEGESITAN aprendizas de sastrer. San Luis, 1, 3.º MAESTRO JABONERO hace falta, bien practicado en la fabricación de jabones comunes elaborados con coco. Informará esta Admón. DESEO MUCHACHA con buenos informes. Razón: Compañía, 9, segundo.

¡NO COJEE NI SUPRA USTED MAS! CALLOS y DUREZAS curan rápida e infaliblemente usando Pomada Iris Una cajita, basta. 75 cént. Depósito: Pérez del Molino, droguería. PASTILLAS CRESPO son tan eficaces que la TOS calma a la primera pastilla, LOS CATARROS mejoran y todas las molestias de la garganta. Caja 2 pesetas. PERLA ESTOMACAL Enfermedades del estómago e intestinos FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES CAJA, 4 PESETAS

